
6 ♥

3♠ = Cue-bid
4♣ = Cue-bid
4♦ = Cue-bid
5♠ = 2 Assi su 5 e la Dama d' atout

4♦ Pass 4SA Pass
5♠ Pass 6♥ Pass

PassPass

4♣ Pass3♠

legittima che spetta alla difesa, incassa AKQ ♦ su cui scarta 2 carte di Fiori dalla mano, taglia laª 4 Quadri per affrancare la 5ª carta del 
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Dobbiamo battere solo 2 giri in atout perché le due  atout che rimangono in Sud servono una per il tagl io e scarto della Picche e l' altra per 

O

Passiamo ora allo Slam a Cuori : l' attacco di A ♣, agevola non poco il giocante affrancando il K ♣ su cui scartare una Picche.
Il PAR della mano dice che questo Slam è comunque f attibile quindi l' attacco di A ♣ facilita, ma non regala.
Preso qualunque attacco, a carte viste, si battono 2 giri di ♥, 2 giri di ♠ e 3 giri di ♦ ( scartando 2 Fiori dalla mano ).
Ora avendo ripulito Ovest nei colori laterali, gioc ando il K ♣ può andare in presa solo Ovest che detiene l' A ♣, ma poi sarà costretto a giocare 
in taglio e scarto e così potrà sparire la 3ª Picch e di Nord.

Nord
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trovare questo Slam.

Torneo del
05/12/2019

♠

Circolo 

AKQ3

Sud
♣

Quando si hanno due fit uno 5/3 e l' altro 4/4 è me glio giocare nel secondo.

♣

La presenza di un doppio fit, il colore di Quadri m olto bello ed il singolo di Fiori, sono tutti eleme nti che possono portare Nord a cercare e 
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La mano della settimana : Board 15 del 05-12-2019

♥

5T76

♦

♣

A43

AKQT5

Con un attacco neutro tipo 10 ♥, il giocante prende in mano per conservare un ingr esso al morto, batte due giri d' atout isolando l' atout 
questa presa sarà costretto a perdere inevitabilmen te anche una presa in atout.

colore, risale al morto col J ♥ e sulla Quadri affrancata scarta il K ♣.
Condizione per la riuscita di questo Slam sono le P icche divise 3/2 ( e qualche rara volta si possono anche trovare QJ secchi ), poi una 
volta isolata l' atout vincente della difesa, è nec essario che chi la possiede abbia 4 carte di Quadri , in modo che possa tagliare solo al 5° 
giro mentre Sud si libera dell' ultima Fiori.

Veniamo al gioco e supponiamo di giocare lo Slam a Picche : l' unico attacco che batte questo contratt o è A♣, il giocante dopo aver perso 

O E

S

N

Tutto questo per confermare ancora una volta che ne l bridge non ci sono certezze, in un caso l' Attacc o di A♣ è l' unico che batte il 
il taglio di una Quadri.

facilitato la realizzazione ).

contratto, nell' altro, praticamente lo regala.

Dobbiamo battere solo 2 giri in atout perché le due  atout che rimangono in Sud servono una per il tagl io e scarto della Picche e l' altra per 
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Federica - Pentimalli
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♣Nico - Danieli
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♥
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Giancarlo - Scacchetti
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Eros - Rilievo7 Alberto - Bregoli

Renato - Sartori
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Luigi - Lippini
Federica - Carretti
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Complimenti alle coppie Umberto-Carlo e Robbie-Dari o per questo Slam dichiarato e realizzato ( in entr ambi i casi l' attacco di A ♣ ne ha 
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Antonio - Giannantonio
Umberto - Tiviroli

Tiziano - Foresti

E/O
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Miriam - Braglia

Franco - Saracini

4

7 Carlo - Martini
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